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Πρόγραμμα επίσκεψης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στη Θεσσαλονίκη (29/9-1/10 2018)
/ Πεμπτουσία

Εκδηλώσεις μνήμης επί τη συμπληρώσει εκατό χρόνων από την Ανακωχή που 
σηματοδότησε τη λήξη του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας και την Περιφερειακή Ένωση Δήμων. Στις εκδηλώσεις, οι οποίες 
τελούν υπό την αιγίδα του Προέδρου της Δημοκρατίας, θα παραστούν ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος, ο Πατριάρχης Σερβίας κ. Ειρηναίος, 
αρχιερείς και εκπρόσωποι αρχών και φορέων.
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Κορυφαίο γεγονός των εκδηλώσεων θα αποτελέσει το Πατριαρχικό Συλλείτουργο, 
από τον Οικουμενικό Πατριάρχη, τον Πατριάρχη Σερβίας και αρχιερείς, το οποίο 
θα τελεσθεί την Κυριακή 30 Σεπτεμβρίου 2018 (ώρα 9 π.μ.) υπαιθρίως, έμπροσθεν 
του μνημειακού παρεκκλησίου του Αγίου Γεωργίου στον σερβικό τομέα των 
Συμμαχικών Κοιμητηρίων του Ζέιτενλικ (οδός Λαγκαδά), όπου και θα 
πραγματοποιηθεί, μετά την επιμνημόσυνη δέηση, κατάθεση στεφάνων από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη στα μνημεία των πεσόντων σε όλους τους τομείς 
(Σερβικό, Γαλλικό, Βρετανικό, Ρωσικό, Ιταλικό και Ελληνικό).

Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει επίσης, το Σάββατο 29 Σεπτεμβρίου 2018 (ὥρα 
7.30 μ.μ.) στο Κέντρο Πολιτισμού Δυτικής Θεσσαλονίκης (Λαζαριστές, 
Κολοκοτρώνη 25 – Σταυρούπολη), «Βραδιά Μνήμης: 100 χρόνια από τον Μεγάλο 
Πόλεμο», με μουσικά έργα κλασικών δημιουργών και το κονσέρτο «εκ Νεκρών» 
του Γ.Ε. Λαζαρίδη για πιάνο, ορχήστρα και χορωδία σε πρώτη παγκόσμια εκτέλεση, 
καθώς και έκθεση φωτογραφικών ντοκουμέντων και εφημερίδων του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου στον ίδιο χώρο.



Εξάλλου, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Ιερά Μητρόπολη Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως και εκφράζοντας τη διεθνώς αναγνωρισμένη οικολογική του 
ευαισθησία, ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα περιηγηθεί το Σάββατο 29 
Σεπτεμβρίου 2018 (ὥρα 9.30 π.μ.) τη Λιμνοθάλασσα Καλοχωρίου, όπου και θα 
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αναπέμψει προσευχή για το περιβάλλον. Ακολούθως, αφού επισκεφθεί το 
εργοστάσιο Χαΐτογλου στο Καλοχώρι, θα εγκαινιάσει την «Εστία Παπαγεωργίου», 
το νεόδμητο Γηροκομείο της Ιεράς Μητροπόλεως, το οποίο βρίσκεται στον 
περίβολο του ιστορικού ναού Αγίου Αθανασίου Ευόσμου (πλατεία Αγίου Αθανασίου).

Τη Κυριακή Εσπέρας και ώρα 17.30 θα λάβει χώρα η τελετή ανακηρύξεως της 
Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου 
σε ΕΠΙΤΙΜΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών και θα απονείμει σε 
Αυτόν το χρυσούν μετάλλιον της Εταιρείας μετά σχετικής περγαμηνής.

Μετά το πέρας της τελετής η ΑΘΠ ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος 
θα εγκαινιάσει στην Πινακοθήκη της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών (Νικολάου 
Γερμανού 1, 6ος ὄροφος) την διαπολιτισμική εικαστική έκθεση με τίτλο 
«TURKCELL – Η Τέχνη στην Επικοινωνία», την οποία οργανώνει ο Εκπαιδευτικός 
και Πολιτιστικός Σύνδεσμος Ίμβρου.
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Την 1η Οκτωβρίου στις 9.30 π.μ. στην Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Βλατάδων θα γίνουν, παρουσία του Πατριάρχου, τα εγκαίνια της έκθεσης 
«Βυζαντινών εικόνων της Θεσσαλονίκης», στο πλαίσιο του εορτασμού του 
Ιωβηλαίου του Πατριαρχικού Ιδρύματος Πατερικών Μελετών και θα ακολουθήσει η 
παρουσίαση του βιβλίου «Παροιμίες της Ίμβρου» και η απονομή των περγαμηνών 
του επιτίμου μέλους της Εταιρίας Μελέτης Ίμβρου και Τενέδου στον Σεβ. 
Μητροπολίτη Μιλήτου κ. Απόστολο και τον Θεοφ. Επίσκοπο Αμορίου κ. Νικηφόρο.

Η επίσκεψη του Προκαθημένου της Ορθοδοξίας θα ολοκληρωθεί τη Δευτέρα 1 
Οκτωβρίου, με την εκδήλωση την αφιερωμένη στα εκατό χρόνια από τη λεηλασία 
των κειμηλίων της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Υπεραγίας 
Θεοτόκου Εικοσιφοινίσσης και την παρουσίαση του επετειακού τόμου «Η λεηλασία 
της Ιεράς Μονής Εικοσιφοινίσσης. Εκατό Χρόνια από την κλοπή (1917-2017)», στο 
Κέντρο Πολιτισμού Δυτικής Θεσσαλονίκης (Λαζαριστές, Κολοκοτρώνη 25 – 
Σταυρούπολη) στις 7 μ.μ..
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